八月十四日

經文: 以賽亞書四十二至四十四章

鑰節: 「我是耶和華,這是我的名,我必不將我的榮耀歸給假神.....」(42:8)

提要

四十二章開始預言彌賽亞,這位上帝的僕人,是一個人,也是一位聖先知,祂救贖祂的百姓,是他們的新希望(42~45章);猶太人的祖先,對於彌賽亞是一個人,而不是整個國家的預言感到困惑,並且他們十分介意這點,但無論如何,當耶穌應驗了先知的預言後,釋清了他們所有的疑慮,但仍有一些心靈眼瞎的人,不肯承認彌賽亞是一個人。

耶穌受洗的時候,聖靈降臨,上帝說耶穌是祂所喜悅的,上帝選擇耶穌降世為人這種方式,有特定的目的(太 3:26~17; 17:5;賽 11:12),耶穌來到世間最終的目的是:「作外邦人的光」(42:6;路 2:32),並且教導他們上帝的聖潔和真理,使他們藉耶穌成為公義;耶穌到世間來,藉著門徒和跟隨祂的人,完成了祂的任務,就是拯救以色列中逃失的羊群,祂來到地上不是以一個權能王的身份,卻取了謙卑、安靜、溫柔的樣式(42:2~3,6)。生命的創造主成就基督的救贖工作,使瞎眼的看見,給予人們身體及靈裏的真自由(35:5;61:1;路 4:18,21;來 2:14~15)。在全地因接受救恩得救的人,要歌唱讚美上帝,讚美耶穌在地上工作的結果,因在地上沒有任何能力,能阻止福音的廣傳(42:10~13)。

以賽亞再次說,過不久上帝要審判巴比倫人,要拯救猶太人(42:15;43:14~15),上帝 懲罰靈裏眼瞎耳聾的猶太人,因他們犯罪和不順服上帝,他們拜偶像又虛偽的敬拜上帝, 甚至祭司和文士都犯罪(42:14,17~25;43:22~28)。

但上帝仍愛祂的子民眷顧他們,要拯救他們,完成祂的救贖;猶太人七十年的被擄,上帝一直壓抑自己(42:14),最後祂動工,召回被巴比倫擄去分散在各地的猶太人(43:5~6)。接著上帝第一次提到,祂要從埃及贖回祂的子民,在海中開路讓他們逃生,然後消滅他們的仇敵埃及人,祂又要做一件新事,在曠野中開路,給祂的子民水喝,使他們得力能回到自己的家園(43:16~21)。當猶太人看見上帝為他們做的一切事,他們為著以往他們拜偶像感到羞愧(42:17)。

上帝宣告只有祂能預言,能使預言應驗,假神不會預言,更不能實現預言,他們從未做過什麼(42:8~9;43:9),只有上帝配得榮耀,祂必不將榮耀歸給假神;猶太人因悔改,上帝拯救他們,他們才明白,偶像不能幫助他們,唯有上帝是他們的救贖主,永活、全能拯救他們的上帝,猶太人成了上帝的見證人(43:10~12)。

四十四章,上帝再次預言猶太人會被擄到拜偶像的地方,上帝告訴他們,偶像只是無用之物,人們可用一塊木頭的一部分雕刻偶像,用另一部分煮東西吃,再用一部分當柴燒以取暖,那麼,做出來的偶像有什麼用呢?上帝向祂的子民保證,他們仍是祂的選民,祂要祝福他們和他們世世代代的子孫,他們也要經歷上帝是他們靈裏飢渴時的活水(約4:13~14),上帝要將聖靈澆灌給祂的子民(44:3;徒2)。

禱告

上帝啊!讓我們所有的服事不是出於自我,也不為自己的野心,只為今日在我們的生活中, 使您得到完全的榮耀與讚美。奉主耶穌聖名,阿們!